

管城区多举措治理违法占地

齐抓共管 动真碰硬 还地于民

本报讯(记者靳刚 文/图)管城回族区在查处违法用地违法建设上,采取齐抓共管、联合执法、全民参与、动真碰硬等有效措施,取得显著成效。目前,全区累计拆除违法用地207宗1161.12亩,并基本完成第8次卫星拍片执法验收任务。

“拆得好,这些违法用地的建筑就是该拆。”在拆迁现场上,经常能听到围观群众的赞扬声。自从全市集中整治违法用地以来,管城回族区投入大量人力物力,拨款200多万元资金,出动宣传车65台次,悬挂宣传横幅560多条,墙体标语3000余幅,散发整治画报1500多份,向违法用地、违法建设的单位和个人下发限期拆除通告2500多份,形成违法占地人人喊打的整治拆迁好环境,市民参与意识明显增强,哪里有违法用地就会有市民拨打投诉热线反映情况。

为保证还耕于民,管城回族区国土资源局敢于动真碰硬,决不手软。八郎寨村至南曹乡公路北、石化路口西范围内的40亩集体土地被占用,建设成仓库,出租



给商贩加工小食品。管城区土地局执法人员发现后,下发“土地行政处罚决定书”,要求其停工、接受罚款以及自行拆除违法建筑,但仓库所有人依然我行我素。

素。17日,管城回族区多个部门联合执法,300多名执法人员依法将其强行拆除。

管城回族区副区长宋洁介绍,治理违法用地之所以能顺利进行,是和区里相关部门协调配合,齐抓共管,联合执法分不开的。今年以来区国土局向公安部门移送涉嫌土地犯罪案件17宗20人,公安局已立案16宗,起诉4人,批捕1人,法院已受理强制执行案件118宗,已对9宗执行完毕,对那些正在违法用地和想违法用地的人起到了震慑作用。

国家土地督察济南局在检查验收管城回族区查处违法用地违法建设情况时,对该区行动快、力度大、敢于动真碰硬给予高度评价。从国家土地督察济南局反馈的第8次检查验收违法用地违法建设卫星图片情况可以看到,管城回族区的南曹乡、圃田乡拆除率是100%,十八里河镇的拆除率是99.41%。管城回族区国土资源局局长李强介绍:“目前,已拆土地大部分已经复耕,剩下的少部分土地,正在搬运拆迁下来的房土,一旦搬运完毕,将可以立即复耕。”

区街瞭望



昨日上午11点,在棉纺路东新街院门附近,有一个窰井因“大嘴小盖”,致使60多岁的居民张老汉掉入其中,腿部受伤。所幸没有造成骨折,只是腿部软组织受伤。辖区巡防队员在此竖起了一个字牌提醒路人,并随即与该小区物业部门取得了联系,督促其给窰井封口!

本报记者 刘玉娟 摄

区街动态

金水区 利用外资18024万元

本报讯(记者高凯)走出去,树形象;请进来,促发展。2008年以来金水区利用外资实现新突破,昨日记者从金水区获悉,截至目前,该区完成利用外资18024万元,有效促进了辖区经济发展。

今年以来,金水区将招商引资工作作为辖区经济发展的重要突破口,积极走出去推介金水经济,在国内外树立了良好的发展形象。一年来,该区先后多次组织辖区40余家出口企业参加外贸出口优惠政策宣讲活动,并充分利用各种节会,多次组织辖区外资外贸企业参加中博会、东盟博览会、广博会、郑交会、俄罗斯“中国年”、投洽会等大型经贸洽谈活动,为辖区企业发展搭建良好的平台,同时也在国内外树立了一定的知名度。

金水区凭借雄厚的经济根基,以及快速调整出口和引入机制,有效稳定了辖区经济。在出口方面,该区着力扶持一批有实绩、上规模的出口企业对外创造效益,目前出口企业已增至361家,比去年同期增加了70家。另外,在发展对外经济技术合作上,该区积极鼓励有条件的企业到国外投资设厂。

城东路办事处多方协调 300户居民用上天然气

本报讯(记者靳刚 通讯员王瑞萍)经过两年多的不懈努力,商城东路134号院的300多户居民终于用上了天然气。

据了解,商城东路134号院是个杂居居民院,没有物业和主管单位,该院在开发时没有安装天然气等基本设施,因该院周边没有公共的天然气设施,通过两年多的申请仍无法完成心愿。办事处在得知居民困难的消息后,立即通过办事处群访办主任、社区主任、人民调解员多次走访管城公安分局家属院、黄委会家属院、东大街大队等5个居民院进行协调,帮助该院居民解决这一困难。

经过3个多月的协调,最终与管城公安分局家属院、黄委会家属院达成协议,由天然气公司出具安全保障书,在不影响两个院居民用气和安全的前提下进行安装施工,昨天,该院天然气管道已安装完毕。

凡人新事 两个养母和一个养女的真情故事

本报记者 刘玉娟 文/图



“小两口刚一结婚,女方就将她的两个养母接来一起住,现在一家四口人生活在一起其乐融融,这样的家庭结构在俺社区还很少见。”昨日,接到中原区绿东村街道卧龙社区主任的报料,记者来到卧龙社区,采访了这个特殊而又幸福的四口之家。

昨日上午10点,在卧龙社区冯福霞主任的带领下,记者来到中原区技术监督局一幢家属楼的五楼,见到了人称“孝养女”的吴剑和她的两个慈祥养母。26岁的吴剑今天刚好在家休息,她称自己在俩妈妈的培养下,如今在濮阳瑞龙医院成为一名病理科的大夫。她介绍说,两个养母一位名叫吴秀芝,其实是她的亲姑姑,她称呼“姑姑”;另一位叫段国芝,她叫“妈妈”。她说自己的亲生父母,也时常会来家里看她们。

吴剑结婚前,就跟对象刘敏

提了一个重要条件:“你如果接受我,必须同时接受我的两个妈妈跟我们一起生活!”刘敏小伙子人善良也很明事理,很爽快就答应了!这不,刚一买房结婚,两个多月前就把吴剑的两个妈妈从新疆接来了。吴剑的姑姑吴秀芝老人,虽已73岁高龄,但说起话来有板有眼。她说,吴剑小时候亲生父亲常在部队工作,而在家务农的母亲既要侍弄十几亩庄稼地,又要照顾年迈的婆婆,加上三个年纪相仿的小孩,体力上很吃不消。为此,吴剑出生后不久,父母只好将她送给了远在新疆终生未嫁的自己。而作为姑姑的她当年一心忙事业,没有时间照顾小孩,又把吴剑交付给自己的好姐妹、在兵团职工幼儿园当阿姨并且同样未结婚的段国芝。

“我总想着我们吴剑从小没跟亲生父母在一起怪可怜,不管当年

多艰难,总是设法让她吃最好的,穿最好的。我们吴剑在郑州河医大上大学时,经常往家给我们打电话。”说到吴剑,段国芝老人一句一个“我们吴剑”,说话时母女间还不经意地相视一笑,自然流露的融融亲情让人感动。

说到终生未嫁这事儿,俩老人多少都有些遗憾。吴秀芝说,自己当年为了追求事业上的进步,压根儿没把婚姻放在心上,结果给耽搁了。段国芝也笑着说:“我9岁就没了娘,身体也不好,16岁到新疆生产建设兵团,在生活、学习和工作上,一直是好领导、好姐姐吴秀芝帮助和照顾我。童年的不幸在我心理上造成的阴影太大了,所以成年后我总认为自己条件差,后来拖着拖着,也跟秀芝一样了,到老没结婚。”

“不过有我们吴剑,弥补了我们这一辈子的缺憾。”身为养母之一的姑姑吴秀芝一边说着,一边深情地笑着回望一眼吴剑。妈妈段国芝也笑着冲吴剑打趣说:“现在俺俩还能动弹,到俺老得不会动弹的时候,我们吴剑……”坐在两个妈妈中间的吴剑不等妈妈说完,拨开一个蜜橘,撒娇地往两个妈妈的嘴里一边塞一个,笑着说:“到你们不会动弹了,我不养你们了,你们就拿棒子打我呀……”话没落地笑声四起,温馨的家庭氛围使在场的每个人倍感亲切。

【社区】故事

夫妻携手 抗癌二十四年

本报记者 栾月琳 通讯员 朱巧玲 邵峰杰 文/图



在管城回族区陇海路街道办事处陇海路第三社区,有一位与癌症顽强抗争24年依然健康生存的老人金玉桂,其创造的带癌生存记录,被人们称为奇迹。提起金玉桂,就不能不提她的丈夫、郑州卷烟厂职工医院退休院长东兴明。正是在丈夫的鼓励、扶持、照料下,金玉桂才顽强走过了24年的抗癌之路。

75岁的东兴明是一名转业军人。东兴明1950年入伍,在部队做军医31年,1981年转业到郑州卷烟厂职工医院任院长。东兴明1961年与妻子金玉桂结婚,夫妻二人情笃意深,在他们共同生活的47年里,有24年是妻子被诊断为患癌症情况下不离不弃携手走过来的。

对于妻子抗癌,75岁的东兴明的体会是:精神调解、饮食调整、中医调理,三者偏一不可。

1984年,金玉桂被诊断患有鼻咽癌,同年在上海接受放射治疗。放疗后金玉桂身体极度虚弱,吃不下饭,睡不着觉,精神压力极大。东兴明一面鼓励妻子建立战胜疾病的信心,一面用中医为妻子治疗。

东兴明为妻子制定了抗癌口诀:“坚持走路,基本吃素,心情舒畅,劳逸适度!”为使妻子心情舒畅,东兴明要求儿女不能惹母亲生气,家中一切围着母亲转。东兴明坚持早晚带妻子散步,增强抗病体质;他鼓励妻子干一些力所能及的家务劳动,借以舒缓心境;他对妻子辨证施治,凡为妻子开具的处方,东兴明都要亲自尝。

经过一段恢复治疗,到北京复查的结果是未发现癌细胞扩散,康复效果良好。从1984年到现在,金玉桂坚持丈夫为她制定的康复方案,癌症再也没复发。

东兴明退休后社心不已,坚持义务为社区居民针灸治病,古稀之年还参加卫生系统的社会义诊。东兴明爱好文学,尤喜诗歌创作,退休后发表作品30多篇。他还担任社区党支部宣传委员、党小组长、家属院楼长,他的家庭先后被评为“社区十星级文明户”、“郑州市文明家庭”等。

爱心家教送福音

本报记者 高凯

家住河南教育学院社区下岗职工耿雨娟的女儿小瑞雨今年上初二了,由于学习成绩不理想,耿雨娟一直想为女儿找家教辅导,但因家中境况紧张,耿雨娟一直没能为女儿请来家教。昨天,社区在得知了耿雨娟家中的情况后,特意为她的女儿联系了“社区爱心家教”,请来大学生免费辅导小瑞雨学习。

在教育学院社区,低保户、下岗职工家庭中急需家教帮助的孩子很多,但由于家中经济来源有限,很多家长都不敢请家教,更不敢为孩子出钱上这样那样的补习班。一些低保困难家庭的情况被社区得知后,社区就筹划着怎样帮这些困难家庭一把。此后,在一次大学生志愿者活动中,社区征求了一些就读于教育学院大学生们的意见,没想到大学生志愿者们表现很高的热情,纷纷表示愿意走进低保困难家庭,给孩子们在学习上提供帮助。社区马上牵线,联系辖区低保困难家庭,将免费家教送到孩子们身边。

柴圣杰是河南教育学院物理系大三的学生,自从参加了“爱心免费家教”的活动后,她又多了一个身份,那就是耿雨娟女儿小瑞雨的老师。现在,她每个星期都要抽出一些时间赶到小瑞雨的家中,帮她辅导功课。“能献出一些爱心,是我们大学生的光荣,希望在我的帮助下,瑞雨的学习成绩能够好起来。”柴圣杰对记者说。

“本来社区没有打算这样做,但大学生们表现出的热情让人感动,他们不为酬劳,纯粹是自愿献爱心。”社区主任王燕说,活动开展后,低保家庭的家长们都反映孩子们的成绩有了提高,这让社区和大学生志愿者们感到欣喜。

“无品村官” 封闭军训

本报记者 张立

“一、二、三、四……”昨天早晨6:30,气温零下9℃,登封市鹿鸣山庄,3支身着绿色迷彩服的队伍从寒风中跑来,嘹亮的口号、整齐的步伐引来众多晨练者的回眸。他们是来自惠济区的99名村支部书记和村委主任,在这里开始为期5天的封闭式军事化培训。

“村支部是我国最基层的党组织,支部书记和村委会主任虽然是无品之官,但却肩负着造福一村百姓的重任,他们的素质,直接关系到党在群众心目中的形象,他们不是不想干事,会干事、干好事、不出事,直接关系到群众的利益。”组织此次培训的惠济区委组织部负责人告诉记者,他们希望通过这次军事化的培训,不断提高以村支部为核心的农村干部素质,为该区的发展提供强有力的组织保障。

“报告首长,队伍集合完毕,请指示。”上午9时整,鹿鸣山庄会议室,在来自武警部队的教官带领下,学员们昂首挺立,上午的培训授课开始。郑州市管土资源局的土地专家张国兴讲授

如何依法管理土地使用,杜绝非法用地。

授课间隙,新城街道李西河村支部书记告诉记者,现在农村干部整体素质是好的,但存在学习不深入、作风不扎实、政策理论水平低等问题,极少数村干部沉醉于打牌、喝酒、赶场子,不看书,不“充电”。这次培训,安排了多位专家授课,是大家提高基层工作能力和政策水平的好机会。

惠济区有关负责人说,为期5天的培训全部采用军事化管理,99名学员分为三个班,每班一名教官带队,学习期间包括外出参观都统一着装,军事化行动。

“作为农村主要干部,手中都有或大或小的权力,正确用权是群众之福,滥用权力是群众之祸。军事化管理的目的,是要用军队铁一样的纪律约束他们,时刻保持自身廉洁。”惠济区委组织部部长张丽英告诉记者,村干部必须经受住权力、金钱的考验。无论何时,都要对自己高标准、严要求,不能搞特殊化,自觉接受集体的领导和制度的约束。

刘桂英 摄



近日气温起伏较大,患感冒的居民增多。昨天上午,建华社区与河南张仲景医药公司交通路店的工作人员一起,为低保家庭免费发送常用药盒,并针对少数家庭的实际情况,进行有侧重的药物补充。 本报记者 王璇 摄

12月19日上午,上街区新安路街道办事处空巢老人、孤寡老人、困难户等居民,社区商户温长新送来了饺子馅,大家在欢声笑语中一起动手和面、包饺子、吃饺子,过了一个温暖祥和的冬至。 刘桂英 摄

